

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (5848)

Вторник, 16 марта 1971 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

СОВЕТЫ—ОРГАНЫ НАРОДОВЛАСТИЯ

«Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый». Вся история нашего социалистического государства полностью подтверждает эти ленинские слова. Созданные революционным творчеством рабочего класса, под руководством ленинской партии, Советы депутатов трудящихся явились той формой народовластия, в которой наиболее полно утверждаются принципы демократии социализма.

В соответствии с указаниями программы КПСС и решениями XXIII съезда партии в последние годы значительно активизировалась деятельность советских органов, повысилась их ответственность за развитие общественного производства, выполнение народнохозяйственных планов. В работе Советов получили дальнейшее развитие демократические начала, возросла их роль в решении наиболее существенных вопросов хозяйственного и культурного строительства, коммунистического воспитания трудящихся. Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает дальнейшее усиление влияния и роли местных Советов.

Вчера в печати опубликовано изложение постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». Этот документ — еще одно яркое свидетельство заботы партии о развитии социалистической демократии, улучшении деятельности советских органов.

В постановлении указывается, что современный период коммунистического строительства предъявляет новые, более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов трудящихся. Местные советские органы еще не в пол-

ной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, комплексного развития хозяйства районов и городов, не проявляют должной настойчивости в решении вопросов хозяйственного строительства, связанных с проведением в жизнь экономической реформы. Советы многих сельских районов слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства и продажи государству продукции сельского хозяйства, снижения ее себестоимости, повышения производительности труда. Не всегда осуществляется должный контроль за ходом жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства. Отмечены серьезные упущения и в организационной работе Советов.

Центральный Комитет КПСС отметил, что преодоление недостатков и дальнейшее улучшение работы местных Советов связано с необходимостью совершенствования партийного руководства советскими органами.

Рассматривая районные и городские Советы депутатов трудящихся как узловое звено государственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства, Центральный Комитет КПСС наметил конкретные пути улучшения их деятельности. В частности, расширен перечень предприятий, учреждений и организаций, переданных в районное и городское подчинение. В целях более активного участия предприятий и организаций в развитии районного и городского хозяйства, повышения заинтересованности местных Советов в результатах работы предприятий и организаций, расположенных на их территориях, признано необходимо

мы, чтобы в бюджеты городов и районов передавалась часть их прибыли. Намечен также ряд действенных мер по повышению ответственности местных советских органов за улучшение эксплуатации и сохранности жилищного фонда, выполнение планов строительства, работу предприятий бытового обслуживания, за осуществление намеченной партией программы ускоренного развития сельского хозяйства.

Партийным комитетам предложено принять необходимые меры по дальнейшему улучшению работы и повышению роли местных Советов как полномочных органов государственной власти, призванных решать на своей территории все вопросы местного значения, координировать и контролировать в пределах своей компетенции работу всех предприятий и организаций независимо от их ведомственной подчиненности. Райкомы и горкомы партии обязаны повседневно заботиться о повышении роли и авторитета Советов, поддерживать и развивать их самостоятельность и инициативу. Нужно повысить ответственность Советов за строжайшее соблюдение советских законов, охрану прав и интересов граждан.

Это постановление имеет огромное значение для дальнейшего развития социалистической демократии в нашей стране, активного привлечения масс трудящихся к управлению делами государства. Партийным комитетам необходимо повести большую организаторскую работу по осуществлению мер, намеченных Центральным Комитетом КПСС, повышению значения Советов в жизни страны. Руководствуясь ленинскими принципами, партийные организации обя-

заны всегда иметь в виду, что по уровню работы Советов население нередко судит о всей политики Советского государства, о его демократическом характере, что все, что связано с Советами, с Советской властью, было и остается делом всей партии.

13 июня в союзных республиках состоятся очередные выборы в Верховные Советы республик и местные органы государственной власти. Это — большое событие в жизни нашего общества. Каждая избирательная кампания в стране проходит как всенародный смотр и оценка деятельности Советов, их депутатов, всех звеньев государственного организма. В ходе подготовки к выборам избиратели внимательно анализируют проделанную работу, вносят конкретные предложения по улучшению деятельности советских органов. Долг партийных организаций — чутко прислушиваться к голосу масс, настойчиво добиваться, чтобы каждое ценное предложение было претворено в жизнь. Всю предвыборную работу надо провести так, чтобы она способствовала дальнейшему укреплению Советов, вызвала новый подъем творческого энтузиазма трудящихся.

Приближается знаменательная веха в истории нашей партии и государства — скоро начнет свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Единство социалистического общества, тесное сплочение народа вокруг партии, которое так ярко и выразительно проявляется в его политической и трудовой активности, в могучем подъеме социалистического соревнования, — залог новых побед нашего социалистического строя.

(Передовая «Правды»
за 15 марта 1971 года).

мер высокопроизводительного труда. На них равняются все рабочие. Сейчас дела идут неплохо — мы ведем кладку, опережая график.

Но успех строительства школы зависит не только от рабочих штабного управления треста № 31. Это — дело чести многих коллективов.

Мы уже обращались к руководителям и рабочим комбината «Стройдеталь» с просьбой ускорить обеспечение нас необходимыми деталями. Они пошли на встречу: не только выдали строительные детали согласно наряду-заказу, но и сделали их больше.

Понимая общую задачу, коллектив этого предприятия принял дополнительный заказ и, используя резервы, стал посыпать на строительную площадку вне-плановые материалы. Но с начала марта их почему-то стало поступать все меньше и меньше. Сейчас нас сдерживают железобетонные перемычки, которые укладываются над оконными проемами.

Не всегда к сроку получаем с этого предприятия и деревянные детали. Есть перебои с доставкой кирпича.

Мы обращаемся к коллективам комбината «Стройдеталь», кирпичного завода, управления производственно-технологической комплектации нашего строительного треста с большой просьбой: поддержите наше стремление досрочно построить школу. Помогите нам уложить последний кирпич в стены ее здания до открытия XXIV съезда КПСС.

Д. КУРЧАНОВ, С ПЕТРОВ,
бригадиры комплексных
бригад СУ-6 треста № 31.

К СВЕДЕНИЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

17 марта во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится шестая отчетно-выборная конференция рационализаторов и изобретателей района.

Начало в 13 часов.

ТАЛАНТ

Навстречу VI отчетно-выборной конференции рационализаторов и изобретателей района

Когда разговор зашел о рационализаторах, инженер по новой технике районного объединения «Сельхозтехника» Лариса Александровна Семенова предложила:

— Напишите о токаре Тихомирове. Одни из самых активных...

Лариса Александровна подробно рассказывает о рационализаторской деятельности Федора Федоровича, о том, какую пользу принес он предприятию.

Взять хотя бы приспособление для крепления упоров на фрезерном станке. При обычном способе крепления деталь зажимается в тисках, ее обработка затягивается, трудно добиться высокой точности. А получается так потому, что, как ни старается токарь «намертво» закрепить деталь, во время обработки она все-таки смещается.

Поэтому Федор Федорович с большой охотой и взялся за реализацию рацпредложения.

А началось все с разговора со

слесарем Афанасием Никитичем Федоровым. Как-то подошел он к станку Тихомирова и сказал:

— Есть у меня тут одна мыслишка...

— Это хорошо, когда есть мыслишка. Плохо, когда ее нет, — пошутил в ответ токарь и поторопился:

— Не тяни, Афанасий Никитич, выкладывай суть.

— Суть. Она вся тут, на этом листочке, — оживился Федоров и протянул эскиз.

Федор Федорович долго всматривался в эскиз, слушал объяснения.

— С налета тут не возьмешь. Придется внести кое-какие поправки...

Против поправок А. Н. Федоров не возражал. Он доверял смекалке, профессиональной находчивости Тихомирова, верил в его талант. Оба они, загоревшись интересным делом, старались быстрее

довести задуманное до конца. Порой до поздней ночи засиживались над новым эскизом.

Основательно пришлое поломать головы А. Н. Федорову и Ф. Ф. Тихомирову. Известно, что над созданием станка долго трудились заводские конструкторы. Многие они обновили в нем, сделали его более производительным. Но вот встал к нему токарь и предъявил свою претензию: не удовлетворял его способ крепления.

Поиск рационализаторов увенчался успехом. Месяц спустя они уже смогли испытать свое приспособление. С волнением закрепляя на станке деталь Федор Федорович. За каждым его движением внимательно следил Афанасий Никитич. А в глазах обоих светилась неподдельная радость.

— Удача! — выключив станок, коротко бросил Федор Федорович.

Большая удача, — согласился Афанасий Никитич.

Приспособление для зажима полностью оправдало надежды рационализаторов.

Однажды к токарю Ф. Ф. Тихомирову подошел главный технолог объединения Олег Леонидович Неклюдов.

— Хочешь познакомиться? — спросил он, протягивая чертеж.

— Давай, — кивнул головой токарь, принимая заказ.

На этот раз речь шла о съемнике, с помощью которого было бы можно легко снимать подшипники с тракторов. Обычно при съеме таких подшипников пользовались кувалдой. Уходило много времени, часто подшипники таким методом превращали в металлом. Главный технолог О. Л. Неклюдов решил помочь слесарям. Вот и обратился он за помощью к рационализатору — ведь вдвое всегда легче решать задачу.

Не сразу удалось съемник Федору Федоровичу. Снова и снова приходилось призывать на помощь свою смекалку. В чертеж были внесены поправки. Изготовленный руками токаря Ф. Ф. Тихомирова съемник получил путевку в жизнь.

Действует отлично. Подсчитано, что годовая экономия от его применения составляет 900 рублей.

Совместно с О. Л. Неклюдовым Ф. Ф. Тихомиров внедрил приспособление для расточки раскосов. Это новшество сэкономит объединению 579 рублей в год.

Есть на счету Федора Федоровича Тихомирова и другие внедренные предложения. Все они направлены на повышение производительности, улучшение качества, экономию времени, материалов, на что обращается особое внимание в проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства.

В. ПАПУШИН.

КОНЕЦ АВАНТЮРЫ ЮДЕНИЧА

После разгрома Криушико-Нивского укрепленного района врага части 10 и 11-й стрелковых дивизий прочно закрепили за собой деревни Пустой Конец, Криуши, Долгая Нива. Выйдя на берег Нарвы, они отбили все контратаки противника.

Но враг не хотел смириться с потерей важных стратегических пунктов на правом берегу Нарвы. И вечером 10 декабря 1919 года с целью выбить 97-й полк из Долгой Нивы открыл орудийный огонь по деревне. Вся деревня горела от вражеских снарядов. Стрелки подразделений полка вынуждены были лежать на морозе в цепи, ожидая контрудара противника. Белогвардейцы, выпустив 400 снарядов по деревне, начали продвижение. Воины 97-го стрелкового полка открыли дружинный огонь по врагу, который был отброшен на левый берег реки Нарвы.

Перед Красной Армией стояла задача — окончательно добить врага и полностью обеспечить безопасность Советской республики на Северо-Западе.

Потребовался заключительный самоотверженный нападок красногвардейских частей по остаткам банды Юденича. 16 декабря 94-й стрелковый полк с 50 штыками перешел реку Нарву, сбив заставу неприятеля, захватил 5 пулеметов. Пятьдесят героеv под настиком превосходящих сил врага

более 14 часов удерживали плацдарм!

В числе многих героеv кровопролитных боев на Нарве сообщаем тех, фамилии которых доносили до нас архивные документы. Командир пулеметного взвода Ржавитин Александр Алексеевич во время боев на реке Нарве воодушевлял растерявшихся было красногвардейцев и лично помог им вынести из сферы неприятельского огня пулемет и вывезти на лыжах несколько тяжелораненых бойцов.

Начальник команды разведчиков Савельев Сергей Валерианович в бою в ночь с 16 на 17 декабря, после перехода через реку Нарву, с выбытием из строя командного состава принял на себя батальон и лично руководил атакой. Он вел бой и держался пока осталось незначительное число красногвардейцев в батальоне. Отходя на правый берег реки последним и видя, что раненый пулеметчик не в состоянии вынести пулемет, Савельев (сам раненый и изнемогающий) помог ему вынести пулемет из перекрестного обстрела противника. Герои действовали по воинской заповеди: «Сам погибай, а товарища выручай!»

В тот же день завязал ожесточенный бой с врагом 97-й стрелковый полк. 3-я рота под сильным огнем по льду переправилась на левый берег Нарвы и совместно с

другими подразделениями бросилась в атаку. Противник встретил красногвардейцев огнем из всех видов оружия. Собравшись с силами, полк вторично бросился в атаку, но опять безуспешно. Силы противника на этом участке настолько превышали, что сломить их уставшему от частых боев 97-му стрелковому полку не было никакой возможности. Полк потерял в последних боях около 150 человек убитыми и ранеными, не считая обмороженных.

В характеристике Краснознаменному 97-му стрелковому полку есть такие слова: «За все время боевых действий 97-й с. п. зарекомендовал себя одной из храбрых, стойких и исполнительных частей, перенося безропотно лишения, дабы достичь выполнения возложенных на него трудных задач». Такими были красногвардейцы. Командир взвода 7-й роты Федотов Степан Ефимович неоднократно проявлял геройство в борьбе с белогвардейцами. Во время атаки на Долгую Ниву он первым, преодолев проволочные заграждения, весь исцарапанный и ращеный, ворвался в деревню. В боях 17 и 20 декабря, будучи сильно обмороженным, оставался в цепи на берегу Нарвы. Под сильным пулеметным и винтовочным огнем при превосходящих силах противника Федотов С. Е. удерживал малодушных, вселяя дух победы в своих товарищах.

А победа была уже близка. Опытные, закаленные в боях красные полки, пополненные свежими силами, нанесли на Нарве белогвардейскому охвостю последний решающий удар.

28 декабря соединения 7 и 15-й армий ринулись в стремительное наступление. Трехдневные бои были исключительно упорными и кровопролитными. Белогвардейцы утратили всякую боеспособность. В стане врага наступило грандиозное разложение. В течение января 1920 года на сторону наших перешло 7,5 тысячи человек, в их числе немало офицеров. К концу января Северо-Западная армия Юденича перестала существовать.

В двухмесячных сражениях и окончательных боях с врагом на реке Нарве проявили особое мужество и стойкость бойцы 94, 96, 97 и 163-го Краснознаменных полков. Командиры этих воинских частей, командир бригады 11-й СД Худский А. Н. награждены Реввоенсоветом орденами

Красного Знамени. Высшей награды удостоены более 50 красногвардейцев и командиров.

Банда Юденича добита там, где потерпели поражение германские империалисты в 1918 году.

Авантура Юденича провалилась. Разгромное наступление войск Красной Армии ускорило мирные переговоры с правительством буржуазной Эстонии. Оно заявило Советскому правительству о своем решении прекратить военные действия. 2 февраля 1920 года между Эстонией и РСФСР был подписан мирный договор.

Крахом закончилась двухкратная попытка интервентов и белогвардейцев захватить Петроград. Это имело огромное значение для всего хода гражданской войны. Победа на Петроградском фронте совпала с победами на других фронтах первой войны социализма с капитализмом.

С. ПРОНИН,
ответственный секретарь го-
родского отделения ВООПИК.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

РЕШАЯ ГЛАВНУЮ ЗАДАЧУ

Цех автоматики и контрольно-измерительных приборов, отдел технического контроля и центральная лаборатория на комбинате «Сланцы» относятся к числу вспомогательных. Но без их помощи не обойдется ни один основной технологический цех. Выходит из строя, например, сложный прибор на пульте управления — вызывают слесаря, чтобы устранить неисправность. Лаборанты ищут более совершенные пути получения новых видов продукции из горючего сланца, пробоотборщики следят за качеством.

Словом, все вспомогательные службы одинаково важны, одинаково нужны. Во всех трех коллективах трудятся замечательные мастера своего дела. Вместе со всеми химиками предприятия они готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС.

И еще есть одна примечательная особенность в производственной жизни этих коллективов — здесь уважают стенную печать, заботятся о ней, прислушиваются к совету рабочих корреспондентов.

Стенная газета «За автоматизацию», выпускаемая в цехе автоматики и КИП, широко освещает ход предсъездовского соревнования, вопросы культурного и бытового обслуживания. Так, в заметке под заголовком «Цех — XXIV съезду КПСС» рассказывается, что коллектив неоднократно занимал ведущие места в соревновании среди вспомогательных цехов комбината «Сланцы».

В течение нескольких лет коллектив цеха соревнуется с родственным эстонским цехом. По итогам за четвертый квартал прошлого года сланцевчане завоевали первенство, что является новым высоким достижением.

В стенной газете опубликована

заметка слесаря А. Я. Нидошапа о подготовке к проведению 17 апреля коммунистического субботника.

«Наш коллектив, — говорится в ней, — не останется в стороне от этого важного мероприятия и все заработанные деньги перечислит в фонд девятой пятилетки».

Редакция выпускает листки «Молнии», в которых рассказывает о трудовых успехах в предсъездовском соревновании.

В стендгазете «Химик», выходящей в центральной лаборатории, регулярно публикуются материалы о выполнении повышенных обязательств, поиске производственных резервов. В первом году девятой пятилетки коллектив центральной лаборатории решил подготовить регламентные данные для проектирования установки по производству мастики БЛК на основе окиси смолы.

Решено также разработать технологию и исследовать опытные образцы мастики для гидроизоляции и безрулонной кровли, которые в будущем получат широкое применение в промышленном и жилищном строительстве. Об этих новшествах читатели узнали из заметки, опубликованной в стендгазете «Сланцы».

Не обходит главные производственные вопросы и редакция стенной газеты «Индикатор» (отдел технического контроля). Конечно то, что борьба за высокое качество выпускаемой продукции в этой отводится центральное место. Хочется пожелать редакциям цеховых стенных газет комбината «Сланцы», чтобы они и впредь уделяли первостепенное внимание вопросам выполнения обязательств, росту производительности труда и повышению качества выпускаемой продукции. Сейчас это самое важное, самое главное.



Свыше пятнадцати лет на ферме Карино совхоза «Старопольский» трудится Мария Матвеевна Маленкова. В прошлом году эта доярка приняла обязательство получить от каждой коровы своей группы по 2,700 килограммов молока, а получила по 2,860.

На первый год девятой пятилетки Мария Матвеевна наметила для себя трехтысячный рубеж. Чтобы взять его, она постоянно улучшает содержание и уход за животными. Заснеженный февраль и март — не лучший период для высоких настоев, но доярка изо дня в день улучшает свои показатели. Несмотря на то, что много коров сейчас ушло в запуск, за январь и февраль М. М. Маленкова получила по 300 килограммов молока от каждой из них, перекрыв доведенное до нее задание.

НА СНИМКЕ: М. М. Маленкова.

Фото Ю. Власова.

НАСЕЛЕНИЮ — ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ

Законы социалистического государства выражают интересы и волю народа, закрепляют, регулируют и развиваются социалистические общественные отношения, способствуют построению коммунистического общества. Коммунистическая партия всегда придавала важное значение укреплению социалистической законности, повышению правовой культуры граждан, росту социалистического правосознания всех трудящихся.

С первых дней установления Советской власти В. И. Ленин призывал к строжайшему соблюдению всех законов, издаваемых в стране. По его инициативе Чрезвычайный VI Всероссийский съезд Советов (ноябрь 1918 года) принял постановление «О точном соблюдении законов». Ленин учил, что исполнение законов обеспечивается надзором за исполнением закона и наказанием за неисполнение закона.

В целях укрепления правопорядка ЦК КПСС и Совет Министров СССР только за послед-

ние годы приняли ряд важнейших решений, непосредственно направленных на усиление борьбы с преступностью, охрану интересов государства и граждан, совершение работы органов прокуратуры, суда и внутренних дел, которые призваны повседневно вести борьбу за искоренение преступности и правонарушений.

В обществе, строящем коммунизм, отмечается в Программе КПСС, не должно быть места правонарушениям и преступности. Но пока имеются проявления преступности, необходимо применять строгие меры наказания к лицам, совершающим опасные для общества преступления, нарушающим правила социалистического общежития, не желающим приобщаться к честной трудовой жизни. Программа требует направить главное внимание на предотвращение преступлений, считая, что в условиях социализма каждый человек, выбившийся из трудовой колеи, может вернуть-

ся к полезной деятельности.

Из этих требований партии вытекает прежде всего необходимость, чтобы все советские люди хорошо знали законы своего государства, уважали и соблюдали их. Надо всеми мерами поднимать авторитет закона. Известно, что некоторые люди, особенно молодые, порой плохо знают советские законы и недостаточно осведомлены об изменениях действующего законодательства и проектах новых законов, которые выносятся на всенародное обсуждение. Встречаются случаи, когда законы слабо знают даже руководители и должностные лица предприятий, учреждений и организаций — лица, которые обязаны проводить законы в жизнь. Это часто служит одной из причин нарушения законности со стороны органов управления и хозяйственных органов, незаконных действий граждан. Но незнание законов никого не освобождает от ответственности за их нарушение.

В борьбе с нарушениями законности большая роль отводится органам прокуратуры, суда и внутренних дел: они призваны оказывать воспитательное воздействие на людей, допускающих малозначительные правонарушения или антиобщественные поступки, помогать им осознать свои ошибки, не допускать, чтобы они отрицательно влияли на других людей. Тем самым можно предотвратить совершение тяжких преступлений.

Правовое воспитание масс ведут в основном юристы. Большой размах приобрела лекционная работа. В прошлом году в стране было прочитано более полутора тысяч лекций и докладов на правовые темы. Среди них лекции о трудовом законодательстве, о борьбе с хищениями государственного и общественного имущества, хулиганством, автотранспортными авариями. Особый упор делается на обличение одной из основных причин преступлений и правонарушений — пьянства.

В ПЛЕНУ ИЖДИВЕНЧЕСТВА

Первая декада марта показала, что совхозы района по производству молока по-прежнему продолжают отставать. Самые низкие надои в совхозе «Осьминский». За десять дней марта здесь получено лишь 40 килограммов молока от коровы, или на 21 килограмм меньше в сравнении с прошлой декадой.

Если за февраль совхоз «Аврора» имел прибавку 28 килограммов, то сейчас она составляет всего два килограмма. Резко снизились надои в совхозах «Сланцевский», «Родина» и «Старопольский».

Можно ли чем-то оправдать это? Нет. Взять, к примеру, совхоз «Аврора». Если в прошлом году на это время здесь было 108 отелей, то нынче их 168. Значит надои должны не снижаться, а повышаться.

Ферма Дубок этого хозяйства, которую возглавляет А. И. Минина, в прошлом году на 100 коров имела 17 телят, а нынче — 24. Тем не менее с начала года ее коллектив получил всего по 334 килограмма молока от коровы — на 43 килограмма меньше в сравнении с тем же периодом прошлого года.

Подобная картина наблюдается на фермах Рудно (старый двор) и Марьково. В итоге среднесуточный надой от коровы по совхозу в целом плачевный — 5,6 килограмма.

В чем же причина столь невидного положения дел? Прежде всего в том, что зоотехнические службы хозяйств ослабили внимание к подъему продуктивности скота. Достаточно указать хотя бы на тот факт, что на многих фермах, в том числе на Дубецкой, Рудненской и Марьковской, плохо организован уход за

животными. Корнеплоды, например, даются коровам нерегулярно и часто мороженые.

Низкую продуктивность скота специалисты хозяйств пытаются оправдать тем, что в марте, мол, с комбикормовых заводов не поступают концентраты. Возможно, это и так. Но, во-первых, как же можно хозяйствовать, не имея запасных фондов хотя бы на десять дней? А, во-вторых, разве дотация государства — единственный способ роста продуктивности скота? Думаю, что нет.

В том-то и беда, что многие специалисты, да и хозяйствственные руководители, страдая иждивенчеством, мало что делают для того, чтобы использовать местные кормовые ресурсы. Дело дошло до того, что на редких фермах проводится запарка скотом, сенных отходов, а где и проводится, то делается это ради формы.

Заготовка и скармливание скоту веточных хлопьев — давнишний и оправдавший себя резерв пополнения кормовых запасов, но он не используется ни одним хозяйством. Говорят, что это дорого. А недополучение

ВЫЯСНИЕМ, ОТКУДА УБЫТКИ

продукции обходится разве дешевле?

Если уж говорить языком экономики, где и на чем совхозы терпят убытки, то обратимся к цифрам по тому же совхозу «Аврора». В прошлом году из-за низкой жирности молока это хозяйство понесло убытки 23.000 рублей. Из-за низкой упитанности сдаваемого скота оно недополучило 9.509 рублей. От падежа и болезней животных убыток составил 8.958 рублей. От яловости коров совхоз недосчитался 42.900 рублей, от передержек телок — 15.900 рублей. Всего хозяйство потеряло свыше 100 тысяч рублей. Если эти средства обратить на кормопроизводство, то наверняка, как гласит народная мудрость, «Овцы были бы целы, и волки сыты».

Всем известно, что прогулки не только укрепляют организм животного, но и повышают продуктивность. Между тем на большинстве ферм они либо вообще отсутствуют, либо проводятся нерегулярно. А ведь прогулки — тоже резерв повышения надоев, а следовательно, и укрепления экономики хозяйств.

Р. ЕВСТИГНЕЕВА,
инструктор горисполкома.

КОНЦЕРТ ШЕФОВ

Участники художественной самодеятельности клуба «Шахтер» выезжали с концертами в подшефный совхоз «Осьминский». Они выступали в клубах Овсище и Поречье.

Приезд самодеятельных артистов привлек внимание тружеников села.

В залах было многолюдно. Зрители тепло встречали каждый номер. Директор совхоза Н. А. Кухарев от имени рабочих совхоза выразил благодарность коллективу клуба.

МУЗЕЙНЫЙ ЭКСПОНАТ

Скоро в экспозиции Ленинградского музея этнографии появятся предметы, собранные научным сотрудником Л. С. Смусиным во время поездки по Кингисеппскому, Лужскому и Сланцевскому районам. Среди них доска с надписью: «С.-Петербургской губернии Гдовского уезда Осьминской волости 5-го Стана деревни Дретна крестьяне: дворов 61, душ 143». Давно уже прошли те времена, а доска, которая когда-то встречала приезжающих в деревню Дретно, стала музеинным экспонатом.

ДАРЯЩИЕ ЖИЗНЬ

Для проведения только одной операции на сердце ребенка необходимо 5—6 литров донорской крови. Примерно столько же требуется после операции.

А сколько в жизни других случаев, когда донорская кровь является единственным спасением для жизни человека! Различные травмы с большой кровопотерей, заболевания кроветворных органов, внутреннее кровотечение при различных заболеваниях.

Люди, отдающие свою кровь ради спасения больного, именуются донорами, и не случайно. В переводе с латинского «донор» — даритель. Даритель здоровья, жизни. Их много в нашем городе, более 3.000 человек. На каждом предприятии есть активные и резервные доноры.

В январе срочно понадобилась кровь для тяжелого хирургического больного. По первому вызову явились доноры А. А. Антошин, Я. П. Петров, Ю. В. Толга, В. К. Акимов (шахта имени С. М. Кирова), Б. П. Власов, В. П. Петров, Н. А. Сологубов, Н. А. Ильюшин, В. А. Степанов (шахта «Ленинградская»).

Бригада отделения переливания крови еженедельно выезжает для забора крови на предприятия. Администрация предприятий заранее уведомляется об этом и вместе с работниками здравпунктов, активистами Общества Красного Креста

приглашает на борьбу с правонарушениями на данном предприятии, в колхозе или совхозе, слабо мобилизуют трудящихся на работу по предупреждению преступлений.

Некоторые юристы ошибочно полагают, что выступления перед населением — второстепенное дело, а не их профессиональная обязанность и нравственный долг.

Жизнь требует, чтобы работа по правовой пропаганде всемерно усиливалась. Уже сейчас в некоторых школах, техникумах и профессионально-технических училищах проводится на общественных началах преподавание основ советского законодательства. Начато издание журнала «Человек и закон». Всю работу по правовой пропаганде координирует недавно образованное Министерство юстиции СССР.

Принимаемые меры будут способствовать выполнению одной из важных государственных задач — укреплению социалистической законности, воспитанию советских людей в духе уважения к законам, повышению чувства ответственности за их исполнение.

А. МЕНЬШИКОВ,
член Верховного суда РСФСР.

совхоза Женя Петрова, которой только недавно исполнилось 18 лет, и многие-многие другие.

Каждому из них после сдачи крови заведующая Сланцевским отделением переливания крови Л. Г. Алексеева вручила письменную благодарность и значок «Капля крови». Повар В. В. Сергеева накормила доноров вкусным обедом.

Организованно проходят «Дни донора» на комбинате «Сланцы», цементном и регенератном заводах, стеклянной и швейной фабриках, мясокомбинате и других предприятиях. Но не всегда 20 января по вине администрации был сорван забор крови на шахте № 3. Директор шахты В. Т. Орловставил какие-то свои условия шахтерам, сдающим кровь, ущемляя их интересы.

Совсем безобразный случай произошел на шахте имени С. М. Кирова. Горнорабочий Н. С. Петров впервые сдал кровь. Сдал безвозмездно. Получил справку, пошел договориться о дне отдыха. Заместитель начальника участка А. А. Ананич, к которому он обратился, поведал себя как единоличный хозяин шахты. Он вырвал из рук рабочего справку, смял и бросил, сказав, что она для него ничего.

Коммунисты строго осудили поступок А. А. Ананича. Дело на него передано в товарищеский суд.

К счастью, такие случаи единичны. Большинство руководителей правильно понимает необходимость работы по донорству.

Л. РАДИОНОВА,
председатель Сланцевского городского комитета Общества Красного Креста.

СПАСИБО ШКОЛЬНИКАМ!

На хлебокомбинате трудятся в основном женщины, которые все свое мастерство и умение отдают производству. И результат, как говорят, налицо: только в прошлом году нашему предприятию Ленинградское областное управление пищевой промышленности дважды присуждало классные места в социалистическом соревновании. Кроме того, три производственные бригады занимали ведущие места и награждены денежными премиями.

По итогам за четвертый квартал 1970 года первой бригаде, руководимой мастером Н. Ф. Мининой, в областном соревновании присуждены второе место и денежная премия в сумме 200 рублей.

О трудовых успехах наших передовых производственных

подробно говорил директор хлебокомбината С. Г. Гусляров на торжественном собрании, посвященном Международному женскому дню 8 Марта.

В праздничный день у нас побывали в гостях воспитанники подшефной школы № 10. Они выступили с концертом. Работницы хлебокомбината тепло поблагодарили детей за содержательную концертную программу.

А. ТУРЕНКОВА,
председатель профсоюзного комитета хлебокомбината.

Здраво
ТРУДА

КИНОФЕСТИВАЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ

Широкоэкранный кинотеатр «Труд» с 16 марта 1971 года под девизом «Народ и партия — едины» проводит кинофестиваль художественных фильмов, посвященный предстоящему XXIV съезду КПСС.

Кинофестиваль явится отчетом кинематографистов о проделанной работе по созданию фильмов, раскрывающих руководящую роль партии в жизни нашей страны, созидательный труд советских людей, единство партии и народа.

СОРЕВНОВАЛИСЬ СТРЕЛКИ

Прошли соревнования по пулевой стрельбе, в которых приняли участие команды учебных заведений города. Хорошую подготовку продемонстрировали стрелки ГПТУ-15. В командном зачете они заняли первое место. Второй была команда средней школы № 2, третий — школы № 11.

В личном зачете места распределились следующим обра-

зом: два лучших результата показали учащиеся ГПТУ-15 Владимира Данилов и Борис Богданов, третье место занял ученик школы № 2 Борис Крылов.

В. МАЛЫШЕВ,
секретарь соревнований.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 16 МАРТА

16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — «Товарищ песня». 17.45 — «Для блага народа». Репортаж с Рижского молочного комбината. Передача из Риги. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников. «Застывший свет». Об открытии голограмм рассказывает лауреат Ленинской премии Ю. Н. Денисюк. 18.30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «От XXIII к XXIV съезду КПСС». 19.00 — «Знакомство с балетом». Балет С. Прокофьева «Каменный цветок». Спектакль Ленинградского Академического театра оперы и балета имени Кирова. Передача из Ленинграда. Ведет передачу музыкант С. Виноградова. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение спектакля. 22.00 — Цветное телевидение. «Стихи и песни Льва Ошанина». 22.45 — Спортивный дневник. 23.15 — Новости. Программа передач.

СРЕДА, 17 МАРТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Спортивная юность». 10.45 — «В рязанском селе». Телеочерк. 11.10 — «Музикальный киоск». 11.45 — 11.50 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Мир социализма». 17.45 — «Планы партии — планы народа». 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: «В цехе звучат пионерские песни». 18.30 — Концерт. 20.45 — «Время». 21.30 — «На донской земле». 22.15 — Цветное телевидение. Концерт Академического мужского хора Эстонской ССР. 22.55 — 23.10 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 16 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся V классов: «Погода и ее изменения». «Выявление». «Как человек использует ветер». 9.35 — Для детей: мультфильмы «Мы ищем кляксу» и «Обезьяна с острова Саругасима». 10.05 — «Встреча

с сыном».

Телефильм. 10.40 — Белорусский художественный фильм «Жди меня, Анна!». 11.50 — «Не лечите детей без врача».

Научно-популярный фильм. 12.00 — «Эффект Кулешова». Документальный фильм. 12.55 — «Председательская жизнь Петра Соколова». Телефильм. 13.25 — 13.50 — «Саратовские колокольчики». Телефильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.40 — «Звезды Таймыра». Телефильм. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «Накануне съезда». Выступает секретарь ЦК КП Эстонии В. Вяляс. 19.00 — «От жатвы до сева». 19.30 — «Детский экран»: «Зарница». 19.45 — «Читая книгу природы». 20.30 — «Ремарка»: «Актёр и общество». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Концертная студия». Творчество Белы Бартока. 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 17 МАРТА

9.00 — Программа передач.

9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся IX классов:

«Пушкин в лицее», «Нас было много на члене», «Последние дни».

9.35 — «Звезды Таймыра».

Телефильм. 9.45 — «Загадки фотора».

Научно-популярный фильм.

10.15 — Для детей: «Спортивная юность» (из Петрозаводска).

11.50 — Художественный фильм «Николай Бауман».

13.25 — 13.40 — «Поэт Маргарете Пысялю».

Фильм-концерт. 16.00 — Вечерняя программа.

16.05 — Новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение).

16.40 — «Встреча с сыном».

Телефильм. 17.05 — Новости.

18.00 — Программа передач.

18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке).

18.20 — «Отчет».

18.50 — «Не лечите детей без врача».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 марта — «Семья Коцюбинских». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 17 марта — «Морской характер». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 16 марта — «Материнская любовь».

(Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ТЕЛЕВИЗОР „ЛАДОГА-1“

Новости, спорт, искусство, развлечения — ваши постоянные гости, если в квартире есть телевизор.

Надежность в работе, простота управления, четкость изображения на экране — отличительные свойства „Ладоги-1“.

Создавая этот приемник, конструкторы стремились воплотить в нем современные достижения технической мысли в области телевидения. Художники позаботились о том, чтобы „внешность“ новых телевизоров отвечала самым взыскательным вкусам.



В 12-КАНАЛЬНОМ ПРИЕМНИКЕ „ЛАДОГА-1“ ПРИМЕНЕН КИНЕСКОП РАЗМЕРОМ 47 САНТИМЕТРОВ ПО ДИАГОНАЛИ. ПРЕДУСМОТРЕНЫ АВТОМАТИЧЕСКИЕ РЕГУЛИРОВКИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ИЗОБРАЖЕНИЯ И ПРОСТОТУ УПРАВЛЕНИЯ ПРИЕМНИКОМ.

ИМЕЯ ТЕЛЕВИЗОР „ЛАДОГА-1“, МОЖНО ЗАПИСЫВАТЬ ЗВУКОВОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ПЕРЕДАЧ НА МАГНИТОФОН: ДЛЯ ЭТОГО ПРЕДУСМОТРЕНЫ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ГНЕЗДА. ВЫ СМОЖЕТЕ СМОТРЕТЬ ТЕЛЕПЕРЕДАЧУ, ПРОСЛУШИВАЯ ЗВУКОВОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ НА ГОЛОВНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ (НАУШНИКИ). ПРИ ЭТОМ, ЧТОБЫ НЕ МЕШАТЬ ОКРУЖАЮЩИМ, ГРОМКОГОВОРИТЕЛЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВЫКЛЮЧЕН.

Выпускает „Ладогу-1“ Ленинградский ордена Ленина завод имени Козицкого — старейшее в нашей стране телевизионное предприятие.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16—17 марта — новый художественный кинофильм «Крушение империи». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 16 марта — концерт участников художественной самодеятельности школы № 10. Начало в 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 марта — «Зори Парижа». Начало в 17, 19, 21 час.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

АРМАТУРЩИКИ, УЧЕНИКИ АРМАТУРЩИКОВ.

Комбинат бытового обслуживания «Калев» приезжает производить обмен вязаных изделий и пряжи на мытую шерсть. Обмен будет производиться на рынке Большых Лучек 24 марта с 9 часов.